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Politični pregled. 
Državni zbor. V sredo dne 18. t m. se je začelo 

novo zasedanje drž. zbora. Otvoritveni seji je predsedoval sta
rosta Zurkan. Predsednikom je bil izvoljen posl. dr. F u c h s . 
Na to je čital vodja ministrskega predsedstva vladno izjavo, 
proti kateri so češki poslanci hrupno demonstrovali. V vladni 
izjavi je rečeno: Vlada si je svesta, kako težavna in odgovor
nosti polna je njena naloga Eesen položaj, provzročen po po
litičnih borbah zadnjih let, bo deloval na to, da zbornica brez 
pridržkov uvažuje dobrotne vladne namere, da se zopet omo
goči parlamentarno zborovanje Vlada je nevtralna, sestavljena 
iz mož, ki hočejo v službi cesarjevi vse moči posvetiti državnemu 
blagru in sicer v smislu sedanje ustave. Vlada se obrača na 
vse stranke, ne motiti parlamentarnega zborovanja, ker le 
tako je mogoče dognati narodnostni mir. Vlada si je svesta, 
kaj pomeni to, da je razveljavila jezikovne naredbe, a te so 
bile glavna ovira rednega zborovanja. Vlada pa hoče stvar 
zakonitnim potem končno vrediti v parlamentu Pri tem se bo 
ozirala na zakonito priznano jednakopravnost raznih jezikov, 
pa tudi na praktične potrebe in na zahteve enotnostne uprave 
ter se bo vsega ogibala, kar narode razdruŽuje, ter vse pod
pirala, kar jih edini. Vlada se hoče držati parlamentarnega 
pota ter želi, da se hitro doženo avstro-ogrski nagodbeni za
koni, ker so važni za državo. Vlada si želi časa za gospo
darska vprašanja, katerih rešitve narodi težko pričakujejo; 
jednako zahtevajo kulturne potrebe skrb države, zlasti šole, 
kjer bo vlada gojila vzgojevalno delavnost in nravno-versko 
mišljenje. Škode po povodnjih po mnogih deželah treba po
praviti, zato izroči vlada zbornici primerne predloge. Vlada 
bo skrbela, da gredo uradi ljudstvu pri vseh opravičenih za
htevah na roke, da se s tem množi zaupanje do uradov in 
do oblastev, kar je tembolj potrebna, ker je avtoriteta mnogo 
trpela vsled političnih borb. Vlada upa, da jo bo podpiral vsak, 
&i poln domoljubja želi svoji domoviui najboljše. — Na 
predlog dr. Engela se je sklenilo, otvoriti o tej izjavi v pri
hodnji seji, to je v petek, debato. 

Stranke in vlada. — Navzlic temu, da se je že 
otvoril državni zbor, še vedno ni pojasnjeno razmerje posa
meznih skupin do vlade. Cehi naglašajo v jednomer, da bodo 
delali najostrejšo opozicijo. Z besedami jo tudi res delajo, z 
dejanji pa ne. cehi bi radi imeli, da bi jih vsa desnica 
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krepko podpirala v boju proti ministrstvu. Oni bi radi ostali 
pri desnici, ker upajo, da tako najprej odstranijo sedanje mi
nistrstvo in pomorejo na krmilo ministrstvu desnice. V resnici 
so tudi vse desničarske stranke se izrekle za to, da ostane 
desnica solidarna, ali iz njihovih izjav izhaja jasno, da razen 
Čehov nobena ne mara stopiti v opozicijo. Kadi tega je mej 
cehi nastala velika nezadovoljnost, ki dobiva izraza v grožnjah 
proti nemški katoliški stranki. Ta stranka igra sedaj v re
snici prvo vlogo v državi, ubirati pa hoče strune na dve 
strani. Čehi jej groze, da se združijo z nemškimi liberalnimi 
strankami proti nemški katoliški stranki, kar bi slednjo po
polnoma ugonobilo. Prav radi tega nimajo izjave solidarnosti 
desničarskih strank nikake realne vrednosti. Ta solidarnost 
stoji samo še na papirju in se utegne pri prvi priliki razma-
zati, čim bo treba resno nastopiti proti vladi. — Pa tudi v 
nemških strankah, ni jedinosti. Velika večina nemške levice 
je sicer z novo vlado popolnoma zadovoljna in ne želi dru-
zega, kakor da bi jo mogla podpirati, saj jej daje sestava 
ministrstva najboljše jamstvo, da se bo vladalo v levičarskem 
smislu. Toda nemški radikalci niso zadovoljni. Ta radikalizem 
bi se hitro posušil in bi ovenil, če bi moral opustiti ščuvanje 
in propagiranje veleizdajskih idej in zato naznanjajo, da jih 
vladna izjava nikakor ni zadovoljila, in da bodo boj nadalje
vati. Posebne važnosti to pač ni če nemški liberalci in na-
cionalci radikalne obstrukcije ne bodo podpirali, bo ta brez 
pomena. 

Volitev predsedništva poslanske zbornice. — 
V prvi seji je bil izvoljen samo dr. Fuchs. Volitev obeh 
podpredsednikov se je odložila do današnje seje, ker še ni 
odločeno, če pade dr. FerjančiČ ali če ostane. Desnica je naj
prej sklenila, da mesta prvega podpredsednika ne prepusti 
opoziciji, češ, da si mora zavarovati vodstvo parlamenta. V 
zadnji uri pa je nemška levica pismeno izrekla željo, naj se 
njej prepusti mesto prvega podpredsednika. Vsled tega so se 
začela pogajanja in kaže se, da bode dr. FerjančiČ padel. 
Nemška katoliška stranka ima namreč namen, glasovati z 
opozicijo, tako da bi dobil dr. FerjančiČ k večjemu slovanske 
glasove, a še to ni prav zagotovljeno. Da, ta solidarnost de
snice je vredna zlata! 

v 

Jezikovne naredbe za Češko in Moravsko — 
so bile preklicane dne 17. t. m. Preklic je sicer obudil silno 
razburjenost po vsem Češkem in prišlo je tudi v raznih kra
jih, do večjih demonstracij, ali tistih velikih izgredov, katerih 
se je vlada tako bala, da je bilo vojaštvo konsignirano, tistih 
izgredev ni bilo. Ker je bil prvi dan prestan, utegne razve
ljavi j avl j enje jezikovnih neredb ostati brez tistih revolucionarnih 
posledic, ki bi se bile prav lahko primirile. 

Bilinskiga jezikovni načrt — Bivši finančni mi
nister Bilinski želi postati ministerski predsednik ali vsaj vo
ditelj desnice na mesto starega Jaworskega in ker ve, da je 
rešitev jezikovnega vprašanja tista točka, okolu katere se suče 
vsa notranja politika, je hitro skoval načrt jezikovnega za
kona. Stranke desniee so s tem načrtom baje zadovoljne, ali 
ker je sestavljen na podstavi avtonomnega določevanja dež. 
zborov glede rabe dež. jezikov, dvomimo, da zadobi kdaj ve
ljavo. 

Srbija. — V tej nesrečni deželi vlada sedaj mir. Milan 
je uničil svoje nasprotnike. Rusija sama se ne more upreti, 
Avstrija pa se neče, s pretvezo, da nima pravice, vtikati se v 
notranje zadeve. Narod se ne upa ganiti, zakaj kdor se gane, 
tisti je izgubljen. Koliko krika in vika je bila za Drevfussa, 
za žrtve Milanovega trinoštva pa se živ krst ne zmeni, dasi 
trohne v najstrašnejših ječah. 

Bolgarija. — Dolgotrajna ministrska kriza se naposled 
končana tako, da ni treba razpustiti narodnega sobranja. Novo 
ministrstvo sta sestavila Jvančev in Radoslavov. V bistvu je 

to ministrstvo Grrekov brez Grrekova. Najvažnejša naloga tega 
ministrstva je uredba državnih financ. Te se nahajajo v najo-
bupnejšem stanju in je prav lahko mogoče, da pride do dr
žavnega bankerota. 

Vojna v južni Afriki se je resnično začela in sicer 
še predno se je mogla angleška nanjo primerno pripraviti. Z 
Buri se kaže, da jo potegne vse holandsko naseljenje na 
Kapu in v Natalu. Vojne operacije so Buri začeli na dve 
strani. Prodrli so proti vshodu v angleški Natal in tam zav
zeli mesti Newcastle in Dundee, proti zapadu pa so vdarili 
na Mafeking in na Kimberlev ter oblegajo ti dve mesti. Pre
trgali so železniško zvezo obeh teh mest s Kapom in če ne 
pride Angležem hitro pomoč, izgube ti dve utrdbi, in bodo 
imeli Buri svobodno pot v Kaplandijo. 


